

赏缤纷梨花 享乡村风情

淮滨县农旅融合助力乡村振兴

信阳消息(韩浩 赵丽华)“没想到这么多人到咱们村看梨花!”“以前只知道种梨树收果子,现在才明白利用好了梨花,也能赚钱!”“咱村这下出名了!”笔者近日在淮滨县张庄乡梧桐村首届梨花文化节上看到,一朵朵如雪的梨花迎春怒放,花团锦簇,风景如画。许多游客置身花海,赏花踏青,引得当地居民啧啧称赞。

“这是我们村发展生态旅游、助力乡村振兴的一次有益探索。”梧桐村党支部书记说,梧桐村有3375亩地,2673人,因为缺少资金、技术,相当多的

村民在家务农,收入不高。今年“两会”期间,中央提出“以休闲农业和乡村旅游为突破口助力乡村振兴战略实施”,恰好该村康农种植专业合作社带领农户种植了400亩梨树,于是便拿“梨花”做起了文章。

“我在家跑运输,业余时间比较多。这次我们村举办梨花文化节,可以赏梨花、垂钓,我正好在湖边摆了烧烤,增加点收入。”30多岁的曹士亮看着城里人不断涌入自己的村子,满心欢喜。家住梨园附近的王娟则瞅准机会,和婆婆开起了农家小餐馆,卖点凉皮、凉面和小

炒。村民曹华清养了不少蜜蜂,他干脆在家门口摆了个摊儿,卖起了蜂蜜。“游客赏花回去,带上一两瓶我家产的纯蜂蜜,也省得我跑到城里卖了。”

农旅融合,让梧桐村初尝乡村旅游带来的甜头,从广袤田园中慢慢演绎出农村的现代化发展路径,有了“颜值”更有价值。据了解,淮滨将加大县、乡、村公路建设,依靠碧水蓝天,深挖淮河文化内涵,打造楚相故里游、蒋国故城游、蒋姓寻根游、淮南湿地生态游、红色旅游、生态乡村旅游等,助力乡村振兴,真正让农业成为有奔头的产业。



息县淮河大桥及连接线改建工程是市重点项目工程。此大桥建成后,将把息县濮公山地质公园到息县县城距离大大缩短,出行也会更加方便。图为4月11日,施工现场机器轰鸣,施工单位正抢抓时段加班加点施工。

徐维余 江李梅 摄

县区·传真



平桥区震雷山街道

文化下乡助力精准扶贫

信阳消息(戚帆 钱晓明)近日,由平桥区震雷山街道联合区文化局举办的“送文化下乡·助精准扶贫”大型文艺演出走进该街道帮扶的贫困村平昌关镇陈店村,该村的父老乡亲欢聚一起欣赏精彩表演。

整场演出内容丰富、气氛热烈。《舞龙》拉开了此次大型文艺演出的帷幕;《笛子独奏》经过艺术团声乐手的重新编排和演绎,被赋予了新的生命力,赢得了全场观众的掌声;快板《小康路向前

进》、情景剧《大爱无疆》把扶贫工作的一个个鲜活的故事搬上了舞台,现场观众纷纷表示,希望这些接地气、贴近老百姓生活的文化活动能多多举办。

据了解,这两年以来,该街道整合多元化资源工作队,助力扶贫平昌关镇陈店村,精准发力村村通道路环境卫生、组织震雷山辖区企业家为陈店村捐赠实施产业扶贫、每月例行一次走访慰问贫困户、引资艾蒿种植产业,解决当地村民就业难问题,着力为贫困村民做好、办实事。

商城县达权店镇

紧绷春茶安全生产弦

信阳消息(商轩)目前正值采茶旺季,商城县达权店镇又是产茶大镇,为确保全镇春茶采摘期间茶农、采茶工及茶叶加工人员生命财产安全,有效遏制春茶生产期间事故的发生,镇党委、政府近日召开专题会议部署,积极协调各部门,采取得力措施,切实将安全生产落到实处。

该镇成立了由镇长任组长的春茶安全生产工作

领导小组,抽调派出所、安监站、及站所精干人员20余人,对茶叶生产车间、采茶工住区等场所开展安全生产隐患排查,及时消除安全隐患,全面提升茶农的安全生产意识。通过悬挂宣传标语、发放宣传页、干部下村入户等方式对茶叶种植户开展安全教育,在选车拉人方面、饮食住宿方面提出注意事项,确保春茶生产期间采茶工的人身安全。